

“脱贫‘百日攻坚·送岗位提升行动’”专场招聘会结束

初步达成就业意向 1600 多人

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市职介中心获悉,由市人力资源和社会保障局、各县(市、区)政府主办,市职介中心、各县(市、区)人力资源和社会保障部门承办的“脱贫‘百日攻坚·送岗位提升行动’”专场招聘会10月31日在宝丰县观音堂林站举办最后一场。

据市职介中心相关负责人介绍,为助力脱贫攻坚精准就业帮扶、搭建供需平台促进转移就业,根据相关规定,我市开展引企下乡、转移就业、精准扶贫现场招聘会。招聘会采取市到县、县到乡、乡到村的形式,为有劳动能力且有意愿就近就业的农村贫困人口和农村富余劳动力提供工作岗位。

“脱贫‘百日攻坚·送岗位提升行动’”专场招聘会从4月中旬开始,其间分别在舞钢市、叶县、郟县、石龙区、鲁山县、宝丰县等县(市、区)所辖乡镇举行。

每场招聘会前,市职介中心、各县(市、区)政府和人力资源和社会保障部门都向社会征集有用工需求的用人单位报名参会。参加招聘会的单位主要涉及房地产、大型电商、家政服务、保险等,提供的岗位涉及保安、维修技工、焊工、车工、保洁、月嫂、服务员等方面,这些岗位对学历、专业要求低,符合村民的需求,吸引不少人参与。

据了解,从4月份至今,“脱贫‘百日攻坚·送岗位提升行动’”专场招聘会共举行6场,参会单位260家,提供就业岗位近20000个,进场求职5000多人次,初步达成就业意向1600多人。

实体店迎战“双十一”

昨天,在市区和平路步行街上,商店门前大幅的促销广告吸引路人驻足观看。当天,记者在市区街头看到,不少大型商场和商店纷纷悬挂或摆放出不同式样的“双十一”促销广告,期望在“双十一”商战中与电商竞得更多利润。 本报记者 李英平 摄



鹰城名家讲读音乐会开讲 市民本周日可自由入场听讲

□记者 娄刚

本报讯 记者10月31日从市文广新局获悉,茉莉芬芳鹰城名家讲读音乐会之“名师讲堂”定于11月4日(周日)举办《君心我心》——邓丽君演唱作品回顾赏析讲座,讲座由崔凯主讲,感兴趣的市民可自由入场听讲。

崔凯是市音乐家协会副主席、平顶山民族乐团指挥,在本次讲座中,他将通过对邓丽君演唱作品的回顾,讲解我国流行音乐近四十年来的发展变化趋势。

讲座时间:11月4日9:00,地点:市文化艺术中心一楼音乐厅。

卫东区开展秋冬季消防演练

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,卫东区秋冬季消防演练暨消防宣传月活动启动仪式在五条路小学举行,卫东区相关部门、各街道办负责人和五条路小学全校师生参加了活动。

当天下午3时15分,警笛声响起,五条路小学立即启动消防应急预案,各班班主任指导学生按秩序撤离至开阔地带。

“请大家不要慌乱,用湿毛巾捂住口鼻,尽量降低身体重心,沿走廊右侧迅速逃离。”广播里播放着火场逃生守则。教学楼四楼,三名学生被困在走廊角落,消防队员升起云梯,迅速组织救援,将其护送至安全地带。校园东侧的消防车升起高压水枪,对起火点进行喷淋。与此同时,各年级负责人向应急总指挥报告撤离人数,全校师生均安全撤离。

随后,卫东区消防大队工作人员向师生们普及了消防应急知识,并展示了各种先进的抢险救灾设备。

秦兰:年过百岁还在穿针引线



▲秦兰在缝制物品

□本报记者 孙书贤 文/图

郟县白庙乡杨村村民秦兰虽年过百岁,但依然身体健康,啥事都亲力亲为。昨天上午,记者来到秦兰老太太家时,她正坐在电视机前看戏。听到有客人来,她拄着拐杖从屋里迎了出来。

秦兰满头银发,穿着得体。她在走廊下的椅子上坐下,刚好沐浴在温暖的阳光里。记者问她:“您今年多大年纪了?”老太太幸福地笑道:“我今年都100岁了,前几天刚过的生日!”老人73岁的大儿子李顺卿告诉记者,母亲出生于1918年农历九月二十一。

生活有规律 一日三餐爱稀饭

秦兰育有5儿1女,性格比身板还硬,90岁前一直坚持独自生活,过了90岁才答应让儿女们照顾。

老太太生活十分规律,每天早睡早起,根据冷暖及时增减衣服。她爱晒太阳,一年四

季坚持不懈。

老太太平时以素食为主,一日三餐喜欢喝稀饭、吃馒头,偶尔吃蒸米、炒菜,粗茶淡饭从不讲究。因为她喜欢吃坚果,家里常备炒青豆、花生米、核桃等。

虽然老太太的听力有点差,视力好、记忆力强,几十年前的事,她讲起来就好像发生在昨天。她每天看的戏曲节目,都能绘声绘色地讲给孙子、重孙子听。

“俺娘除了摔伤两次,几乎没有生过病。”李顺卿说,老太太在94岁那年不慎摔倒,造成股骨头错位,经过治疗后一周便康复出院。98岁那年,老太太摔伤了左腿,虽然看着严重,可也仅仅13天就痊愈了。“两次受伤都没有事,这与俺娘平时爱晒太阳、钙吸收好有很大关系。”李顺卿说。

勤劳刚强 热情待人好心肠

李顺卿说,父亲去世早,一家人的生活担子都落在母亲肩上,做鞋、纺花、做衣服每每做到深夜,没让子女们受一点委屈。

老太太十分热心,邻居们不论谁家需要做鞋、做衣服,她都乐意帮忙,做好了给人家送上门。96岁那年她还在给邻居小孩做虎头鞋,而且针脚密实,刺绣图案生动逼真。

老太太自己不识字,对子女教育却抓得紧,在那个年代很不容易。在她的管教下,子女们有两个小学毕业、两个初中毕业。老太太对仅有的女儿管教得更严,让她读完了高中。

老太太待人热忱,只要有客人来家里,她都拿出最好的东西招待。李顺卿说,上世纪60年代初期,家里生活紧张,可他只要带同学回家,母亲就会留饭。有一次,母亲甚至把做鞋用的糍子都拿出来让饿得不行的同学吃了。直到现在,他的同学们每年还要来看望母亲。

穿针引线 百岁老人还在做衣裳

秦老太太做得一手好针线,到现在还自己改制衣服。前几天,孙媳妇给她买了一件衣服穿着不合身,她就自己动手改了改,让全家人都很佩服。李顺卿说,有次他的袜子烂了,母亲给他缝好后一点破绽都看不出来。

前年,老人的二儿子得了孙子,没有请老人做衣服,结果老人嫌媳妇做得不好,自己重新做了一套给重孙子穿。

得知老太太现在还穿针引线做活,记者提出让老太太露一手。老太太说年纪大了,眼睛不好使了,可她接过儿媳递过来的针线,一下就把线头穿进了细小的针眼里,然后一针一线地缝起来。不一会儿,一个小布袋就缝好了。

采访结束了,老太太热情地拉着记者的手,一再挽留记者在她家吃午饭,直到李顺卿解围,老人才依依不舍地松开手。

平职学院举办“逃生帐篷”演练

□记者 杨元琪

本报讯 10月31日下午,平顶山工业职业技术学院联合河南省消防协会开展“逃生帐篷”进校园消防宣传活动,通过模拟火灾逃生体验等环节,提升师生们的消防安全意识和自救技能。

当天下午2时30分,总指挥一声令下,“逃生帐篷”演练开始。大家用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿依次有序地进入充满大量无害浓烟的“逃生帐篷”中。“逃生帐篷”设有1个进口和1个出口,进、出口设有遮光帘,里面漆黑一片,同时内部设有隔断墙,将帐篷内分隔成迂回曲折的走廊。参加演练的人员在烟雾缭绕的帐篷内感受火灾发生时的状态,按照帐篷内的标识找到正确的逃生线路,迅速逃出火灾现场。

在随后的消防培训课上,省消防协会教员通过课件、视频,结合众多真实的案例讲解了火灾的危险性,重点讲授了火灾事故的预防,火灾发生后扑救、疏散、逃生方法等。